

En la isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes . . . 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LXIV.

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Rampa Abundancia, 30

Teléfono 84

Telegramas: «BIENS MAHON»

No se devuelven los originales

Mahón, miércoles 3 de Marzo de 1937

Núm. 19.167

**La unidad no ha de ser meramente sentimental :
 :: ¡¡Es una necesidad imperiosa de la lucha!! ::**

EL AVISO DE LA HISTORIA

NOTAS DEL DÍA

¿Cómo murió nuestra segunda República?

Por GONZALO DE REPARAZ

I
 Nuestra segunda República fué la del 73. Sé que la cuenta que llevo de las repúblicas que ha habido en España no coincide con la que llevan todos por ahí, Gobierno inclusive, y según la cual, la República del 73 fué la primera. Pero es porque ignoran que en Córdoba hubo otra hace unos mil años. Por qué la borran de la Historia no me lo explico, pues existió en la capital del Imperio hispano musulmán, vivió pacífica y prósperamente, y duró cuarenta años. Es, sin duda, porque siendo cosa de musulmanes, ya cae fuera de la Historia de España. ¡Así discurre nuestra gente culta!

Apuntado el error, y probado que la cuenta buena es la mía, pasamos a examinar brevemente la vida y muerte de la tal República, ya que por estos días, el de Inocentes, recién pasado, se cumplen sesenta y un años de su desastroso fallecimiento, a manos de los hermanos Dabán y de Martínez Campos. El capítulo histórico es interesante, pero poco sabido. Esto de poco sabido se me ocurre decirlo a mí, a pesar de que son infinitos los que creen saberlo bien.

II
 El 68 se nos había muerto Narváez, pero no teníamos por qué afligirnos, pues nos quedaban más caudillos militares que toreros y casi tantos como arzobispos, obispos y canónigos. Es más, González Brabo, jefe del Gobierno, los hubiera visto con gusto desaparecer a todos, porque contemplaba con pena, casi con horror, al Trono humillado por la milicia y su peditado a ella, desgracia que venía sucediendo desde que la milicia hizo al Trono el magno servicio de sacarlo a flote y librarlo de la tempestad desencadenada por don Carlos y su pandilla de absolutistas. González Brabo había comenzado su carrera política espantando a la gente con sus alardes demagógicos. Aunque no tonto, era elocuente (el número de los elocuentes todos es infinito), y un día exclamó con énfasis: «Joven democracia; yo te saludo. Tuyo es el porvenir». Pero luego, cuando trepó a las alturas políticas, empezó a parecerle feúcha, flatulenta y sin porvenir cercano, la joven democracia, y se dió a pensar que más y mejor porvenir tenía la vieja Monarquía española bien abrazada a la Iglesia y servida por el Cuartel, que no servidora. Y como no le costó trabajo convencer a doña Isabel, de la bondad de su pensamiento, dióse a empujar al Trono hacia arriba y a la milicia hacia abajo, desconsiderando a los caudillos más firmes, los cuales se iban sintiendo más liberales y más devotos de la honestidad según aumentaba aquella desconsideración escandalosa. Y ocurrió entonces un suceso que acabó de alborotar el gallinero militar.

Narváez, al irse de este mundo en alas de una pulmonía alevosa, dejóse por acá su entorchado de capitán general, gloriosamente ganado en las revueltas civiles fértiles en ascensos rápidos. González Brabo quiso obsequiar con él a uno de los Conchas, más para no descontentar al otro, acaso había decidido partir por gala en dos. Entonces el que se habría enfadado habría sido Zabala, uno de los Napoleones falsos que con ayuda de la Prensa, habían fabricado con los laureles de África los políticos. Tomaron partido por él otros generales, aumentó el descontento, conspiraron entendiéndose con Prim, que era otro de los valores africanos, y el resultado fué mandar González Brabo desterrados a Canarias a un manojo de generales, entre los que se contaba Serrano, vencedor en bravas peleas, brazo a brazo, con la reina que era acerbamente batalladora, pero ahota, casto y puro y defensor entusiasta del honor militar.

González Brabo no temía a los conspiradores. Estaba seguro de que no se atrevería a alzarse en armas. Estaba también seguro de que la Marina no les secundaría. Las autoridades le comunicaban informes optimistas. Aquellos días de Agosto y Septiembre de 1868 se parecieron mucho a los de Junio y Julio de 1936. Generales facciosos frente a gobernantes memos.

El resultado fué que Ejército y Marina se sublevaron en Cádiz al grito de «¡Viva España con honra!», que la reina huyó y trascurrió la historia, y que González Brabo fué acibar

sus días a Francia, donde una lesión cardíaca o liquidó, no sin haberle dado tiempo para enterarse de la victoria del Cuartel sobre el Trono.

III

A este acontecimiento le llamaron revolución de Septiembre. En todas partes se ponen nombres a las cosas y a los hechos para que la gente sepa lo que significa. En España para que no se sepa. La revolución de Septiembre era un pronunciamiento y un pensamiento íntimo de aquellos revolucionarios evitar a toda costa la revolución verdadera. Por eso el primer cuidado de Prim fué burlarse del pueblo, que había ayudado al movimiento a la vez de «¡Abajo las quintas y las matrículas del mar!», extrayendo una quinta de 40.000 hombres. La necesitaba para aplastar al proletariado que empezaba a revolverse colérico, sobre todo en Andalucía. Contra él envió un ejército mandado por el general Caballero de Rodas, un bárbaro a quien luego en Cuba llamaron «Caballito de Ruedas».

En Madrid había habido una Junta Revolucionaria presidida por don Nicolás María Rivero, magno progresista y gran bebedor. Don Nicolás entregó la Junta a los generales vencedores, que fué como entregarles la posibilidad de dar el Gobierno al pueblo. A él, para contentarle, diéronle la Alcaldía de Madrid.

Quedaron frente a frente Prim y Serrano; aquél popular; éste mejor visto entre la gente de orden. Prim, adivinando a Mussolini, quiso hacerse un rey de quien había de ser Sumo Canciller. El rey reinaría y él gobernaría. Era la completa derrota de Serrano. Entonces Serrano suprimió a Prim. Dicen que fué Paul y Angulo el asesino. Leyenda fabricada por Moreno Benítez, gobernador civil de Madrid y jefe de la Policía.

Don Amadeo, el rey de Prim, fracasó y se fué. Entonces los republicanos y monárquicos sin monarca proclamaron la República.

Pero la República ¿era verdaderamente la Revolución? Tampoco. Los jefes de los partidos republicanos no querían sino lo que ellos hiciesen: **estructurasen**, diría el insigne hablador Marcelino Domingo.

IV

Los carlistas ya tenían en el Norte y el Centro, rey y casi reino. Si don Carlos hubiera tenido talento, hubiera podido venir sobre Madrid y tomarlo. Al menos, su ejército no tenía la tacha de ser como el de Franco, una horda de extranjeros bárbaros y ladrones, Buenos o malos; equivocados o no, los carlistas eran españoles. Y por serlo, miraban con desagrado todo intento de intervención extranjera en nuestro suelo. Por eso el Gobierno de don Carlos, habiendo cogido prisionero a un oficial alemán que servía en las filas españolas, o siquiera considerándole fuera de la ley. La Alemania de Bismarck y Moltke protestó, pero no pasó de protestar.

Don Carlos no vino a Madrid a matar a la República. No fué necesario; se le anticipó Pavia el 3 de Enero del 74. Ciento que a Pavia le ayudaron concusos, rencillas y torpezas, los jefes republicanos. Ellos narcotizaron el movimiento popular entregándole a los generales facciosos.

Lo mismo, exactamente, que ha estado a punto de suceder ahora.

El título de este diario

Como indicábamos en la reseña de la reunión del Comité de la Agrupación Socialista, se acordó que este diario, órgano de la citada Agrupación y portavoz de la Federación Local U. G. T., se denominase en lo sucesivo JUSTICIA SOCIAL, o sea el nombre de nuestro antiguo y querido semanario socialista que tantas luchas y tantas campañas en favor de la Revolución realizó.

Así, pues, a partir de mañana dejará de publicarse «El Bien Público», apareciendo JUSTICIA SOCIAL diario.

EL PRODUCTO DE UNAS VELADAS

La Agrupación Socialista participa al pueblo que ha sido remitido al Presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, la cantidad de 2.540'50 pesetas, importe de lo recaudado en taquilla y donativos hechos, en las funciones celebradas los días 20 y 21 del pasado Febrero en el Teatro Principal.

Dicha cantidad será repartida entre las familias de las víctimas de los bombardeos de Madrid.

NOTA SUPPLICADA

El secretario de Información de la Juventud Socialista Unificada, de Mahón, encargado de la suscripción pro construcción de un nuevo «Komsomol», pone en conocimiento de todos los camaradas y organismos que quieran contribuir con su donativo, así como los que tienen suscripciones abiertas a tal fin, que esta suscripción quedará cerrada el próximo día 15 del actual.

¿FUE TOCADO ANTEAYER EL APARATO ENEMIGO?

Hemos recogido distintas versiones de personas que no merecen crédito, las cuales, aseguran que el avión pirata que nos visitó anteayer por la tarde con ánimo de bombardear la ciudad, fué tocado por la metralla de las granadas de nuestras baterías.

Se le vió inclinarse en forma muy pronunciada y desaparecer rápidamente balaocedando y sin tener la estabilidad normal, prueba evidente de que nuestra metralla hizo blanco en él.

Celebraríamos poder confirmar la noticia.

REUNION DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA

Reunióse ayer la Junta Administrativa Municipal y entre otros, se tomaron los acuerdos salientes que se dirán a continuación.

Enteróse la Junta de un comunicado del señor Delegado del Gobierno, en el cual el Excmo. señor Ministro de la Gobernación expresa a nuestra primera autoridad civil, persiga con toda energía cualquier intento de expedición de papel moneda, alegando que únicamente el Estado tiene facultad para lanzar nuevas emisiones.

También se enteró de otro comunicado que ha trasladado a esta Junta el Excmo. señor Comandante Militar, en el cual el Excmo. señor Ministro de la Guerra ruega se haga presente a los representantes de los partidos políticos y sindicales que el Gobierno agradece la manifestación efectuada, significando a la vez que el Gobierno estudiará las conclusiones enviadas.

El Presidente enteró a la Junta de una gestión que practicó cerca del Comité de Enlace para conocer el personal que falta en el campo.

El personal que falta en el campo y que tenía ocupación el año pasado en esta fecha, responde a noventa hombres.

Se buscará la forma de llevar al campo, los brazos que faltan.

Acordó abonar a la viuda del que fue nuestro camarada Rafael Pons, la cantidad de quinientas pesetas, así como pagar los gastos de entierro del mismo. También percibirán los familiares, el subsidio que tiene dicha Junta establecido para los casos de víctimas de bombardeos.

Se hizo constar en esta su reunión el sentimiento por la pérdida de tan destacado camarada.

Después de aprobados otros asuntos de menor interés se levantó la sesión.

ASAMBLEA DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Según se indica en otro lugar de este número, esta tarde a las cinco y media celebrará Asamblea extraordinaria la Agrupación Socialista Local para tratar de los asuntos interesantes que figuran en el orden del día.

Deber de todo afiliado es asistir a la misma.

FALLECIMIENTO

Esta mañana ha fallecido María Coll Cardona, madre de nuestros distinguidos amigos Arturo Pueyo Coll, Oficial 1.º de Oficinas Militares, y Antonio Literas Coll, Jefe de la Estafeta de Correos de la Presidencia de la República.

La extinta era persona de excelentes cualidades, buena esposa y madre.

Expresamos nuestro pesar a sus familiares, el poseso Francisco, hijos Arturo y Antonio, hija política, hermanos, nieta y demás familia.

MARIA COLL CARDONA

Ha fallecido hoy a las cinco de la mañana

E. P. D.

Sus desconsolados: esposo Francisco Literas Bernad, hijos Arturo y Antonio (ausente), hija política Ascensión Busutil, hermanos, nieta y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida y les suplican se sirvan asistir al acto del entierro que se efectuará esta tarde a las cuatro.

Casa mortuoria: Calle Cifuentes 24.

No se invita particularmente.

Mahón 3 Marzo de 1937.

Información Radiotelegráfica

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 2 a las
21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En la noche de ayer y en el frente de Madrid, se ha llevado a cabo por nuestras heroicas fuerzas, una incursión por el campo rebelde, recuperando algunas posiciones perdidas y causando gran número de bajas al enemigo.

Continúan presentándose núcleos de soldados evadidos del campo faccioso.

En los demás sectores, sin novedad.

Impresión del día

Madrid.—Los facciosos iniciaron un fuerte ataque por el Puente de los Franceses y Ciudad Universitaria.

A pesar de sus esfuerzos, fueron rechazados completamente y revistiendo este combate caracteres de una verdadera derrota para los facciosos que sufrieron gran cantidad de bajas, sin poder lograr ninguno de sus objetivos.

En un contraataque de las tropas republicanas a las fuerzas enemigas del Hospital Clínico se les hicieron, según datos, más de cien bajas entre muertos y heridos.

En este contraataque del ejército del pueblo se le cogió al enemigo una trinchera por la parte del Asilo de Santa Cristina, desde donde se bate un ala de aquel sector, al enemigo.

Parece que los rebeldes se daban propuesto con esta ofensiva, unir la carretera de Castilla con la Ciudad Universitaria.

Por el sector de Jarama las fuerzas leales se apoderaron de varias posiciones de gran valor.

En estas operaciones parece que el enemigo se ha corrido para evitar que el ejército del pueblo en su ofensiva rebase Ciempozuelos.

Continúa el cerco completo de la Merañosa sin que el enemigo se haya atrevido siquiera a hostilizar nuestras posiciones.

No ha ocurrido así en Somosierra y Guadarrama donde los cañones de la bestia fascista han vomitado gran cantidad de metralla sobre nuestro campo.

Se han mejorado nuestras líneas por la parte de los Carabanchales donde nuestras tropas dominan gran cantidad de casas.

Se siguen mejorando nuestras posiciones por la provincia de Avila, fortificándolas, desde donde se puede hostilizar a la capital.

En el sector de Toledo nuestras fuerzas están a la vista de la ciudad habiendo sido cañoneada una casa que los facciosos destinaban al Gobierno Militar destruyéndola completamente.

A mediados nuestra aviación realizó servicios de exploración y castigo de las avanzadillas enemigas, especialmente en la carretera de Pinto, ametrallando a los facciosos.

En Guadalejara hay tranqui-

lidad, dedicándose nuestras fuerzas a trabajos de fortificación. Se ha presentado un muchacho, estudiante de Burgos, que luchaba en las filas facciosas y pertenecía a la F. U. E. siendo obligado a luchar con los rebeldes.

En los demás sectores sin novedad, salvo en el Sur del Tajo en donde hubo intenso tiroteo.

Frente vasco

Euzkadi sin novedad, Santander sin novedad

Frente Aragón

Persiste la inactividad en nuestro frente debida principalmente al mal tiempo. El enemigo ha limitado su acción a hostilizar con fusilería nuestras posiciones del Ebro y Perdiguera sin consecuencia.

Las baterías del frente del Ebro han hecho fuego contra diversos objetivos del campo enemigo en las inmediaciones de Fuentes, dedicando principalmente sus tiros a un tren que se dirigía de Zaragoza a Quinto y al que han obligado a parar entre las estaciones de Puentes y Pina, causando desperfectos y bajas a las posiciones enemigas.

Al cursar este parte, continúa la actividad de nuestra artillería y sigue paralizado el tren de Levante.

Noticias del sector de Andújar

En el sector de Andújar las tropas leales han hecho prisioneros a dos alféreces facciosos.

Se concede gran importancia a la captura de dichos oficiales.

Los aviones negros continúan lanzando víveres a los rebeldes que se encuentran sitiados en el santuario de la Virgen de la Cabeza. Muchos de los paquetes caen en nuestro campo.

Las operaciones en el sector de Almería

Almería.—Uno de los corresponsales de guerra ha recorrido el frente, haciendo diversas manifestaciones.

Ha dicho que las tropas leales están a la vista de Alzaron, habiendo hecho consistentes progresos en este sector.

En el lapso de tiempo que media desde la evacuación de Málaga, hemos reconquistado ocho pueblos. Los víveres abandonados por los facciosos son suficientes para abastecer a nuestras columnas durante tres meses.

Varias mujeres han manifestado que sus esposos e hijos fueron fusilados al caer en manos de los facciosos.

La calma va renaciendo paulatinamente en los pueblos reconquistados y nuestras fuerzas de cada día se apoderan de nuevas posiciones que hacen prever una pronta ofensiva, definitiva y fornicable.

En Mórid hemos recuperado importantes posiciones.

Los facciosos están dotados de material modernísimo

Madrid.—En uno de los últimos combates librados en el sector del Jarama, se recogieron fusiles que llevaban

una inscripción alemana con el año 1937.

Esto demuestra que los combatientes en este sector, están dotados de material modernísimo enviado por Hitler.

Recogida de una mina submarina

Barcelona.—Por el personal que presta servicios en la costa ha sido recogida otra mina submarina de las mismas características que las anteriormente encontradas.

La mina ha sido trasladada al lugar en donde la reconocerán los técnicos y procederán a desmontarla.

Entrevista de Martínez Barrio con Largo Caballero

Valencia.—Han celebrado una entrevista los señores Martínez Barrio y Caballero.

El primero ha manifestado al segundo que está dispuesto a servir al Gobierno, aceptando cualquier misión que se le confie, por modesta que ésta sea.

El Presidente del Consejo ha quedado muy satisfecho de su entrevista con el señor Martínez Barrio.

El día de Madrid

Tarragona.—Se ha celebrado con gran animación el día de Madrid. Se han organizado colectas, funciones y otros diversos actos benéficos en los que han actuado jóvenes refugiadas de la capital de España y de otras poblaciones.

La recaudación asciende a una importante suma. Las tiendas de comestibles han aumentado el precio de las subsistencias, así como los mercados en ese día.

La Semana de Madrid

Barcelona.—Ha empezado la llamada Semana de Madrid. El acto más importante realizado en el primer día, ha sido el festival en el Tivoli, en que se recolectó respetable cantidad.

El Comité Pro Ayuda a Madrid lleva recolectadas 20.000 pesetas.

El ministro de Instrucción Pública, felicitado

Valencia.—El ministro de Instrucción Pública recibe continuamente muchas felicitaciones de los maestros antifascistas, con motivo del nuevo presupuesto de Instrucción Pública que beneficia grandemente a los trabajadores de la Enseñanza.

NOTICARIO EXTRANJERO

La escuadra rusa al Mediterráneo

Angora.—El Gobierno turco ha recibido una nota del Gobierno ruso, en la que pone en conocimiento del primero de los citados Gobiernos, que la escuadra soviética pasará el Estrecho de los Dardanelos dirigiéndose al Mediterráneo.

En los círculos políticos y la gran prensa comentan esta noticia en el sentido de que el Gobierno ruso considera que sus barcos hagan acto de presencia en el Mediterráneo en vista de las escandalosas

actividades de los barcos de guerra italianos y alemanes.

Un millón de empleados en el control

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que partirán hacia la frontera hispano-portuguesa, varios observadores, entre ellos el capitán de navío retirado A. Mac Donald nombrado administrador, y A. H. Smith viceadministrador.

Añade el mismo diario que el total de observadores partirá el día 6, si bien la totalidad del plan de control no entrará en vigor hasta el 20.

El plan de control necesitará un millón entre empleados y observadores.

Los agentes en la frontera portuguesa gozarán de inmunidad parlamentaria.

Choque entre fascistas y antifascistas

Bruselas.—Según parece, en una manifestación comunista celebrada en esta capital, hubo un choque entre los manifestantes y elementos pertenecientes al partido hitleriano resultando 20 heridos. Se han practicado 27 detenciones.

En el paraíso de Oliveira

Lisboa.—Ha sido descubierto un complot en esta capital no sin antes hayan hecho explosión varias bombas en distintos lugares de la ciudad.

Eso constantes complots prueban el bienestar en el paraíso de Oliveira Salazar.

Acción Popular se disuelve

Hendaya.—Comunican de Sonora que se ha celebrado una reunión de miembros de Acción Popular, asistiendo Gil Robles, su jefe, que encuétrase en aquella población.

Los reunidos acordaron disolver el partido de Acción Popular.

El Presidente de Filipinas desmiente unos rumores

Washington.—El Presidente de Filipinas señor Quezón que se encuentra en esta capital, ha declarado a los periodistas que su viaje a los EE. UU. no obedece—como han querido indicar falsos rumores— a la intención de negociar un protectorado de los Estados Unidos sobre las Filipinas.

Firma de una ley

Washington.—El Presidente de los Estados Unidos mister Teodoro Roosevelt ha firmado una ley, según la cual, los jueces del Tribunal Supremo podrán retirarse con todo el haber, cuando hayan cumplido setenta años de edad.

El Gran Consejo Fascista se ha reunido

Roma.—Se sabe que en la reunión del Gran Consejo Fascista se ha acordado proseguir el plan de militarización integral de los ciudadanos encuadrados entre los 18 y 55 años. Se ha fijado la cuota seguida por el Gobierno en el aspecto internacional, discutiendo el conle Ciano, ministro de Negocios Extranjeros.

Naturalmente, los servido-

res de Mussolini aprobaron la gestión del Gobierno.

Los reunidos acordaron la necesidad de tomar medidas ante posibles agresiones de países más ricos y poseedores de materias primas de que Italia carece.

El Gobierno solicitará el auxilio de los intelectuales y hombres de ciencia para que el ayuden en su tarea de preparación militar del pueblo.

Mañana volverá a reunirse el Gran Consejo.

Lobo con lobo no se muerden

Roma.—El Duce ha evitado un duelo de honor entre el mariscal Di Bono y el ministro de Colonias.

Parece ser que Di Bono provocó al ministro por haber criticado éste muy duramente la actuación del mariscal durante la primera etapa de las operaciones en Etiopía en que aquél era generalísimo.

El Duce hizo que se constituyera un tribunal de honor.

Setenta millones para el próximo presupuesto de Aeronáutica

Londres.—Para el próximo presupuesto de Aeronáutica se votará un crédito de 70 millones con destino a las atenciones de este departamento. Se hace notar que la cifra que figura en el presupuesto actual es de 15 millones menos.

Los fracasos de von Ribentrop

Londres.—Se comentan grandemente los fracasos del embajador alemán en Londres von Ribentrop hasta el punto de que se dice, que Hitler ha sido aconsejado de sustituirle.

La diplomacia alemana ha fracasado rotundamente pues que no sólo no ha logrado estrechar las relaciones con Inglaterra, sino que ha conseguido con su conducta que la Gran Bretaña emprendiera una política de rearme.

Los diarios italianos hacen notar que en cinco años, Inglaterra habrá gastado una cifra igual a la riqueza total de Italia.

Cambio de lugar para las operaciones navales de la escuadra inglesa

Londres.—El Almirantazgo ha comunicado que había sido cambiado el lugar en que habían de tener efecto las maniobras navales de la escuadra metropolitana y la división del Mediterráneo en vista de que debía establecerse en el indicado mar el control referente al conflicto español.

Las citadas maniobras tendrán lugar en el Atlántico.

El Gobierno japonés desmiente un rumor

Tokio.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros declara no ser cierta la noticia lanzada, según la cual, Italia había sido invitada por el Japón y Alemania, a firmar el pacto anticomunista, signado por estas potencias.

Sigue la crecida del Sena

París.—Sigue con proporciones muy alarmantes la crecida del Sena.

En algunos puntos las aguas han derribado los muros de contención, provocando grandes inundaciones.

El corresponsal de «Le Soir» detenido

París.—El diario «Le Soir» dice que cuando viajaba de Oporto a Marsella, un corresponsal suyo fué detenido por elementos facciosos españoles.

Dicho periódico expresa su creencia de que el Gobierno francés intercederá a favor de su compañero y hará valer los principios de los tratados que prohíben estos actos indignos.

Gil Robles en Montevideo

Montevideo.—Parece que Gil Robles tiene el propósito de vivir lejos de España mientras dure la guerra civil.

El servidor de los jesuitas, ha hecho gestiones para que se autorizara su residencia en Montevideo.

Las autoridades uruguayas parece no están muy dispuestas a que el causante de la guerra española resida en territorio uruguayo.

Los fantoches de Burgos pretenden justificarse

París.—Noticias de Burgos indican que Franco niega que haya sido fusilada la actriz Rosita Díaz Jimeno. Esta está en Valladolid dedicada a obras de Beneficencia.

También, niega el criminal Franco que haya adoptado la Marcha Real como himno oficial de los «nacionaistas».

El comisario de Negocios Extranjeros de Rusia contesta a Alemania

Moscú.—El Comisario de Negocios Extranjeros, contestando a una nota de Alemania, ha dicho que los alemanes expulsados últimamente del territorio soviético lo fueron por dedicarse a actividades contrarias al régimen de la U. R. S. S.

ULTIMA HORA

Ha sido tomada la importante posición de San Claudio

Oviedo.—Prosigue el avance del Ejército Popular que va adentrándose cada vez más en la espita, tomando todos los edificios uno a uno.

Nuestra artillería bate constantemente las principales posiciones enemigas que están en completa ruina.

En estos momentos las bajas del enemigo son cuantiosísimas, encontrándose los facciosos en una situación verdaderamente desesperada, pues el casco de Oviedo se mantiene por completo y el empuje de los bravos mineros es arrollador.

Ha sido tomada la importante posición de San Claudio.

Agrupación Socialista Obrera CONVOCATORIA

Se convoca asamblea general de afiliados para el día 3, a las 5 y media de la tarde bajo el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de acta.
- 2.º Cuentas.
- 3.º Admisión de afiliados.
- 4.º Cuestión observada por varios afiliados en el reciente Congreso de la Federación.
- 5.º Asuntos generales.

Ante las continuas provocaciones de italianos y alemanes, la Escuadra Rusa se dirigirá al Mediterráneo